ZPRÁVA  O  VYUŽITÍ  DOTACE

na podprogram Mimoškolní vzdělávání knihovníků

v rámci programu Veřejné informační služby knihoven

za rok 2000

ve Státní vědecké knihovně v Hradci Králové

1. Vybudování a vybavení učebny

V říjnu-prosinci 2000 probíhaly úpravy prostorů pro učebnu, která má sloužit

mimoškolnímu vzdělávání knihovníků - prioritně vzdělávání v dovednostech používání informačních a komunikačních technologií.

     Proběhly drobné stavební úpravy, byly provedeny rozvody počítačové sítě, vymalováno, byly provedeny drobné úpravy sociálního zařízení.

           V prosinci 2000 byl do učebny nainstalován účelově vyrobený nábytek a postupně začalo vybavování potřebnou výpočetní a didaktickou technikou.

     Finanční prostředky poskytnuté grantem Min. kultury byly využity pro vybudování a vybavení učebny.

2. Lektorské zabezpečení

V prosinci 2000 bylo jednáno s Univerzitou Hradec Králové - Fakultou informatiky a managementu o zajištění lektorů. (Pozn. nová označení školy platí od září 2000 - do té doby se jednalo o Vysokou školu pedagogickou).

           Lektoři pro výuku základů informačních a komunikačních technologií budou zajištěni přes Institut dalšího vzdělávání výše uvedené fakulty. Tento Institut má zkušenosti s obdobným vzděláváním (zajišťuje kurzy pro pracovníky státní správy, rekvalifikační kurzy atd.) a od roku 2001 bude mít akreditaci k vydávání Certifikátů ECDL.

3. Organizační zabezpečení, informace pro knihovny

V prosinci 2000 přednesla koordinátorka vzdělávání na poradách knihoven východočeského regionu přehlednou informaci o možnostech vzdělávání v používání informačních a komunikačních technologií, vč. obsahové a časové náplně.

     Byl vypracován materiál, který byl prostřednictvím celookresních porad knihovníků rozšířen mezi knihovnami.


V lednu 2001 vyjde informativní článek v regionálním knihovnickém zpravodaji U NÁS a informace bude vystavena na webových stránkách Státní vědecké knihovny v Hradci Králové.


Zájem o školení podle jednotlivých modulů bude znám na základě vyhodnocení dotazníku, který byl rozdán s materiály.

4. Příprava výuky

Počátkem roku 2001 bude zakoupen potřebný počítačový software, aby výuka mohla být zahájena.


Výuka bude probíhat podle konkrétního učebního plánu na základě smlouvy mezi Státní vědeckou knihovnou v Hradci Králové a Fakultou informatiky a managementu Univerzity Hradec Králové.
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