Bezdomoví romantiků 
Proměny romantického životního pocitu
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 „Sám, sám tedy?  -  opět nic? -  pryč? - neznámý – domov žádný?“

Romantický životní pocit. To je pocit osamění, odcizenosti světu, rozpor mezi snem a skutečností, člověkem a společností. Nevyhnutelně následuje konflikt, revolta proti bezcitné společnosti. Hrdina je ale sám, proto jeho vzpoura končí tragicky.

Romantismus a realismus tvoří dva základní a vždy přítomné životní postoje a umělecké principy. Romantismus dostal své jméno od románu, moderního slovesného útvaru, v němž obraznost a citovost převládala nad rozvážnou rozumovostí. Romantický hrdina touží po lásce, ale současně ví, že skutečnou lásku nenajde. Může milovat jen nešťastně, protože miluje vysněný ideál, nikoli skutečnou ženu. Rozpor mezi představou a skutečností lásky bývá tak silný, že hrdina často nemůže přežít bolestné zklamání. Záliba v minulosti nebyla vždy jen únikem, často znamenala posilu revolučních myšlenek. Romantický autor nezobrazuje skutečnost celou, vybírá z ní jen určité jevy, které jsou mu blízké a které chce proto zdůraznit. Nejrozšířenějším žánrem se stává v době romantismu poezie. Zvláštní oblibě se těšily rozsáhlejší útvary lyricko-epické, především veršovaná povídka a epos nebo dramatická báseň, v němž se hrdinovy duševní stavy a pocity promítají do vnějších přírodních kulis. Také romantická próza vyslovovala především autorovy subjektivní postoje.

°

Člověk byl v období romantismu silnou osobností, dobrovolně se odchyloval od všech tradičních a akademických norem. V dramatickém citu se přímo setkával s přírodou a vytvářel tak nevšední dojmy romantiky a uvolnění. Zajímal se o výjimečné, netradiční exotické náměty a postavy, zdůrazňoval nespoutaný a vášnivý cit v revoltě proti chladné skutečnosti. Nacházel bolestnou zálibu ve své nejistotě a melancholickém osamocení, které bylo neslučitelné s klidnou vyrovnaností. Inspirací mu byla láska k pravdě, kterou bránil ve stavu vášnivého vzrušení. Romantikové mohutně využívali všech druhů pohnutí, jež umožňovala představivost, byli posedlí myšlenkou na smrt a vábila je noc, kterou považovali za předobraz smrti. 

Romantický člověk nacházel inspiraci a hluboké pocity v přírodě, byl fascinován temnými bouřemi i rozkladnými silami, příroda pro něj byla zosobněním nejvyšší spravedlnosti a koloběhu života. Člověk byl v přírodě pouze malou a bezbrannou figurkou, vydanou napospas přírodním elementům, kterým ani nijak nemohl vzdorovat, a pokud jim vzdoroval, jeho vzdor byl marný. Zaujetí přírodou odráželo lidské obavy, strach i naděje, bylo hlasem revoluce.

°

„Vydat se na pouť, být poutníkem znamená také stát se radikálně někým jiným (Byron: „Byl jiný nežli dřív – byl poutníkem na moři stejně jako na břehu.“), oddělit se od světa, který nemiluje subjekt, aniž by ho sám subjekt miloval. Childe Harold zůstává hrdý i ve své izolaci, neboť je s to – tvrdí básník – najít svět v sobě a existovat tak vně lidstva. To je základní rys romantické separace.“

„Poutník spěchá «ku cíli», ale tento cíl je stejně tak abstraktní a neurčitý jako neurčité zájmenné příslovce «tam», jímž bývá v Máchových dílech obvykle nahrazován. (…) Hlubinnou touhu romantismu Mácha zpředmětnil postavou, jejímž údělem je bloudit a putovat «v neznámou zemi stezkou neznámou», respektive « tam», kde chce nalézt něco jiného než «zde», i když «tam» může být jen přelud nebo iluze… (…) Neurčité «tam» je zde více než jinde spjato se směřováním, s poutí představivosti, zpřesňuje se její výsostnou sférou. «Tam» odkazuje k prostoru spirituality.

„Jestliže jediným domovem Máchova poutníka - cikána je «šírý svět», pak ani pouť tímto neomezeným prostorem nepřináší bezprostřední útěchu, neboť neustálý pohyb z místa na místo přivádí k poznání, že v pustém, cituprázdném světě «…žádný nezná želů mých, nerozumí srdci mému…». Rozpornost pouti, jež se vyznačuje současně tragikou i patosem, tkví v tom, že poutník je všude cizincem, že nikde nenalézá to, po čem touží, že jeho pouť je do značné míry ztotožnitelná s blouděním.“

Doc. PaedDr. Božena Plánská, CSc.
Od r. 1995 docentka Univerzity Hradec Králové
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Slovo jako předzvěst skutečnosti aneb poetika kouzla: Siluety a tváře Jaroslava Havlíčka / Božena Plánská; In: Hlavní téma: Psychologická próza : (sborník příspěvků z Laboratoře psychologické prózy, konané v Hradci Králové 21. - 22. září 1993). -- ISBN 80-7041-049-3. -- Hradec Králové : Gaudeamus, 1994. -- S. 99-102
Výběr knih, které si můžete k tématu vypůjčit ve Studijní a vědecké knihovně v Hradci Králové:
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