TISKOVÁ ZPRÁVA – kulturní téma

Název: regionální kolo SLAM POETRY
místo: Literární kavárna ve Studijní a vědecké knihovně Hradec Králové

pořádá: o.s. Poco a poco animato 

Kontakt: MgA. Dominika Špalková, 604 193 540, info@pocoapoco.cz
www.pocoapoco.cz, www.slampoetry.cz
Hradec Králové – v pátek 26. listopadu 2010 od 18.00 hod. proběhne v Literární kavárně již pošesté regionální kolo SLAM POETRY. Akci organizuje o.s. Poco a poco animato ve spolupráci s o.s. Fléda, s MENU a se Studijní a vědeckou knihovnou.
Slam poetry bývá označována jako soutěž v přednesu autorské literární tvorby. Je to ale také zábava, které nesluší uzavřené divadelní sály. Hradec Králové má dobrý literárně-jazykový potenciál. Rádi bychom proto vyzvali všechny, kteří si chtějí vyzkoušet něco nového a seznámit ostatní se svou tvorbou, zároveň si ověřit před publikem prezentaci i kvalitu svých textů. Nemusíte nutně básnit, můžete improvizovat, hrát si se slovy, být stand-up umělec – dáváme prostor pro seberealizaci bez penalizace. 
A pro letošní rok fúzujeme. Pokud byste byli syti mluveného slova, můžete se volně přesunout do protějšího ramene královéhradeckého „ikska“, kde v prostorách galerie U Přívozu proběhne další večer z dílny královéhradeckého MENU. Od 20 hod. vystoupí přední česká hudebně-experimentální uskupení GURUN GURUN a OPUKA. 
Co je vlastně slam poetry? 

Je to soutěž v přednesu poezie, během níž básníci dostanou 3 minuty k recitování svého díla a jsou pak posuzováni porotou z publika. Důraz se klade nejen na obsah, ale především na formu prezentace. Jednou z nejkrásnějších věcí na slamu vůbec je to, jak široké spektrum básníků přitahuje. Může se zde číst poezie milostná či sociální, hořkosladké osobní zpovědi či komické kousky. Obsah ani forma nejsou omezeny. Slam poetry je přístupná pro každého, kdo má odvahu vystoupit se svojí poezií před publikum. Zkušenosti ukázaly, že spektrum vystupujících je opravdu široké - od zavedených básníků po MCs hiphopových kapel. Tak tedy – neváhej a slamuj! 

Jak se přihlásit?

Soutěž ve slamu je přístupná pro každého bez ohledu na věk a zkušenosti, přihlásit se můžete na info@pocoapoco.cz nebo na tel.: 604 193 540, případně i přímo na místě před vypuknutím soutěže.
O celostátním kole

Vítěz královéhradeckého regionálního kola Slam poetry získá 1000 Kč a čtenářskou registraci do knihovny na 3 roky. Navíc postoupí do celostátního kola, které proběhne v brněnském klubu Fléda v sobotu 4. 12. 2010. Více informací naleznete na www.slampoetry.cz. Neváhejte a hlaste se! Ve finále jako obvykle čeká na vítěze cena 30 000,- Kč. Slam poetry pořádá o.s. Fléda za podpory Visegrádského fondu.
